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APYIIITBO #N3NYAPA CPBUJE
MI/IHI/ICTAPCTBO [TPOCBETE PEIIYBJIMKE CPBUJE
PNJIO30$CRKHM PARYJITET HUII
IIM® - THCTUTYT 3A ®VMI3MMKY HOBU CA I
3amanyd 3a OKPY/AKHO TAaKMMYEIbe YUEeHHKA
OCHOBHUX HNIKOJIA MIKOJICKe 1997/98. romune
VIII paspen

IIse jemmaxe maenexTpucare kKyrimune, maca 107%kg u maemnexrpucama 80nC.
obemene cy o HMTH HCTe IykuHe y ucTo] Tauku. Hahw pacrojame mameby
KyTauna Kana cy Kyrauie 30or onbujarma pasMakHyTe Tako Oa HUTU Cpaje yrao

on 90°. (g= 9,8lm/s®, k=9.10° Nm?/C?).

Boarmerap ymyTpammer otmopa r = 5§ uma mepHm omcer 100V. a 6u ce
omcer Mepema BoaTMeTpa noBeliao n = 6 myTa Beske ce, PEOHO ca UM, OTIOD
R. Koauxu je oBaj ornmop? [Miuagu ¢usuuap 6p.18]

HN3Bop ceernmocru ce Hajla3M Ha ONTHYKO] OCH CabDMPHOr COUMBA HA PacTOjaiby
ABOCTPYKE ’KIDKHE OaJbHHE UCIpen couuBa. V3a coumBa, HOPMAaJHO HA ONTUYKY
OoCy TIOCTaBJ/bEHO j€ PaBHO oraenano. Ha koM pacrojamy o couMBa ce Hala3U TO
orizenano, ako ce 3pamu pedIeKTOBaHU O Hera, IOCIe IPOJACKa KPO3 COYMBO
kpehy mapanerso? (f = 10cm)

Caara Koja ce pa3Buja Ha OTINOPHMKY oTmopa R;, KoJu je cnojeH Ha GaTepujy
nsHocu IN. Komuka je erexTpoMoTopHa cuia Gareprje ako ce CHara He pOMeHU
IPUINKOM 3aMeHe OTIMOpHMKa R; oTmoprukoMm otmopa R? (R; = 99; Ry = 16Q:
N =4W)

Y ayToMobunuma M3BOD €lEeKTPUYHE eHePruje ce CACTOJU O FeHepaTopa JefHoC-
MepHe CTpYyJ]e M mapajenHoO ca BUM CIojeHor axyMmynatopa. EMS reseparopa
usnocu € = 14V, a meroB yHyrpammu otmop r, = 0,052. EMS akymyna-
Topa usHocu & = 12V. Konuxy crpyjy Tpeba na “Byxy” morpomauu (cBeria.
6pucaun, MUTaBIM MUTA.) Ha fa IHOYHE Mpakibeme akyMynatopa?

Craxu 3anatax Hocu 20 noena.

3anatke npunpemuo: Cpbhar Paxuh
Penensent: ap Hymanka O6azosuh
[Ipencemavk xomucuje: ap Hazerna Hosaxosuh

CBHMM TakMHYap¥Ma KeJIMMO yCIemaH pan!



Pemema 3anaTaka 3a OKpYIKHO TaKMHUCHE
Y4YeHMKA OCHOBHMX mkojaa mkoJscke 1997/98. romume
VIII pazpen

1. 3a /2 = 45° crequ h = d/2 (3 moena). W3 cauunocTu Tpoyriaosa EF-;- = %{—2 ciemn F, = mg (8

noena). OmHocHO k-g =mg, Tj. d = ¢, H;"; (4 moena). 3amenoMm GpojHux BpemHOCTM Hobuja ce
d=0,24m (5 noena). :

2. Oncer-BoaTMeTpa-peACTaB/ba HaloH U -usMeby rauaka A-u-B-1pu-KoMe Ka3albKa BONTMETPE

 CKpeHe 0 Kpaja cKalle. AKO ce MoNaBarmeM oTnopuuka R oncer Boiarmerpa noeha n myTa, onaa
TO 3HAWM Ja Ka3ajbKa MHCTPYMeHTa Tpeba Ja ckpeHe JIo Kpaja ckaJe Kajna je Hanon Ugc uameby
rayaka A u C n nyra Behin ox wanona U, 1j. xana je Usc = nU (5 moena). Tana Kpo3 oTnopHuK
R u wHCTpyMeHT Tede Heka cTpyja jaumHe I, ma je npema OmMoBOM 3akomy, 3a meo Koua AB :
U = rlI (5 moena), a 3a aeo xona AC : Usc = (R+ r)I (5 noena). U3 mocnemse Tpu penamuje
cnem aa je otmop jemnax R = (n — 1)r = 260Q ( SmoeHa).

3. Us jermaumme cownsa >+ = ; caemn ! = 2L = 2f (4 noena). 3pamm onbujemm oa ornexana
Mopajy npolin Kpo3 »aDKy couMBa Ma OM ce Iociie HpelaMamha KDC3 COYMBO KPeTANH NADaAeNHo
(8 noesaj. 30or Tera orieAano MOPaMo MOCTABUTH Ha pactojamy f + f/2 = (3/2)f = 15ecm.oxn
counBa (8 moena).
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4. Kagna je yxmyuen R;: N = (E—_l_-;) R; (4 noena); Kaja je ykmydeH Rp: N = (m;) R, (4
noena). MH3jenHauyaBameM je zﬂ—f!_’;)-; = zr:i’;)-,- cnemn r = /R1R; (5 moena), omma je £ =
(R +7)? cemm £ = /H—"}(R1 +r) = /& (R +VEiRz) (5 noena) 1j £ = VN(VR +VFz) = 14V

(2 noena).
5. AxymynaTtop ce He mpasmu ako je I4 < 0 (6 moena); rpanuumm ciay4aj je I = 0 (2 noena),

oHAa Baxw 3a KOHTYPY I: & — & = I;r; cnemu Iy = £z.r:,.£1. = 40A (6 moena); y ToM cayuyajy je
I =1, =40A (2 moena). Axo je I > 40A noumme mpaxkbeme (4 moena).
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